
ATA 013 ANO LEONISTICO 2000/2001 

ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA DA 2ª  CONVENÇÃO DO DISTRITO LB 4 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril, do ano de dois mil e um, às oito horas e quinze 

minutos, reuniram-se os membros do Gabinete Distrital, Assessores Distrital, Presidentes de 

Clubes, Secretários, Tesoureiros, Diretores Social, sócios do Lions Clube Internacional para a 

segunda sessão plenária da 2ª Convenção de Lions Internacional do Distrito LB 4, na quadra 

de esportes do Colégio Imaculada Conceição, no município de Cáceres, estado de Mato 

Grosso. A mesa principal foi composta pelo CL Manoel Ramos Closs e ficou assim 

constituída: CaL Maria Rosilene Mestre Medeiros, Governadora do Distrito LB 4 AL 

2000/2001, CL Mauro Werneck Diretor Internacional e Orador Oficial da Convenção, CL 

Whady Lacerda Ex- Presidente Imediato do Conselho de Governadores, CL Antônio Correia 

da Costa Ex Governador 75/76, CL Maurício Pereira de Souza Ex-Governador Imediato 

99/2000, CL Pedro Evangelista de Ávila, Vice-Governador do Distrito LB 4 2000/2001, CL 

Abílio Camilo Fernandes Neto, Ex-Governador Distrito L 33 98/99, CL Pedro Aparecido de 

Oliveira Ex- Governador 92/93, CL Amasylis de Lana Pinto Patrono da 2ª Convenção do 

Distrito LB-4, CL João da Silva Medeiros Filho, Secretário Distrital, CL Luiz Carlos Fraiberg, 

Tesoureiro Distrital, CL José Anísio Leão de Lima, Presidente da Divisão 07, CaL Suely 

Barros de Arruda, Presidente do Lions Clube de Cáceres, CL Sandoval Vieira Araújo Diretor 

Geral da 2ª Convenção. Presidindo a sessão a CaL Maria Rosilene Mestre Medeiros fez a 

abertura protocolar e convidou a CaL Marilza para fazer a Invocação a Deus, em seguida 

solicitou a todos para entoarem a primeira estrofe e estribilho do hino a bandeira. Em seguida 

a CaL Governadora Nomeou o CL Washington Cansado para atuar como mestre de 

Cerimônia e o convidou para receber o medalhão e a programação. CL Washington convidou 

a CaL Cleusa para fazer a leitura do código de ética do leão. Convidou a CaL Magda para 

fazer a leitura dos objetivos de Lions Internacional. CL Washington solicitou ao Secretário CL 

João Medeiros que fizesse a chamada dos membros do gabinete. Estavam presentes os 

seguintes membros. CL Pedro Evangelista de Ávila, Vice-Governador, CL João da Silva 

Medeiros Filho, Secretário, CL Luiz Carlos Fraiberg, Tesoureiro, CaL Cristina Souto Melo, 

Secretária Adjunta, CL Wilson Ribeiro da Silva Nunes, Tesoureiro Adjunto, CL Edson 

Tarcísio de Oliveira Campos, Presidente da Divisão 01, CL Hélio João Andrighetto, 

Presidente da Divisão 03, CaL Paulina Dehemica Del Cistia, Presidente da Divisão 04, CL 

Neldo Egon Weirich, Presidente da Divisão 05, CaL Inês de Ávila Del Barco, Presidente da 

Divisão 06, CL José Anísio Leão de Lima, Presidente da Divisão 07, Cal Nilda Fraiberg 

Bassan Hetzel, Presidente da Divisão 08, CL Alfredo Murara Garcia, Presidente da Divisão 

09, CL Joel Olímpio da Silva, Presidente da Divisão 10, CaL Elizabeth de Arruda Pinto, 

Presidente da Divisão 11, CL José Luiz Marques Cardoso Presidente da Divisão 12, CL 

Valdemir Vilas Boas, Auditor Especial, CL Luiz Augusto Pires Cezário, Assessor de Assuntos 

Jurídicos, Estatutos, Regulamento e Ética, Cl Eraldo da Silva Pereira,  Assessor de Relações 

Públicas e Desenvolvimento de Gestão, Cal Mirts Ribeiro Alves Lacerda, Assessora Editora 

de Boletim, Cl Paulo Roberto Freitas Silva, Membro da comissão de Finanças, Cl Pedro 

Aparecido de Oliveira, Membro da comissão de Finanças, Cal Sônia Jacob Cury Vieira, 

Assessora de Leo Clubes, Cl Pompilio Da Silva Vieira, Assessor de Desenvolvimento e 



Intercâmbio Juvenil, Cl Manoel Ramos Closs, Assessor de Protocolo, Cl Gilberto Avelino 

Dantas, Assessor de Sócios, Cl Abílio Camilo Fernandes Neto, Assessor de Preparação de 

Líderes e Instrução Leonística, Cl Sérgio Del Cistia, Assessor de Convenções e Reuniões 

Distritais, Cl José Jalmar Vargas, Assessor de Sigth First, Cal Regina Maria Pereira de Souza, 

Assessora de Jornada Leonística Em Prol da Visão, Cl Maurício Pereira de Souza, Assessor 

de LCIF, Anibal Alencastro, Assessor de Meio Ambiente, Cl Whady Lacerda, Assessor de 

Compreensão e Cooperação Internacional,  Cal Vera Fernandes Alencastro, Fundação Lions 

de Combate ao Câncer, Cal Neide Aparecida Silocchi, Assessora de Conscientização Acerca 

de Diabetes, Cal Tânia Suely Viana Fraiberg, Assessora de Conscientização a Cerca de 

Drogas, Cl Osmar Luiz Caye, Educação para o Trânsito, Cl Egner Da Silva Grecco,  Assessor 

de Informática, Cl Antônio Carlos Manzoli, Reestruturação de Clubes, Cl Eugênio Krominski, 

Reestruturador de Clubes. Justificaram as faltas : Cal Cândida Conceição Castro, Presidente 

da Divisão 02, CL Décio Teruo Miyajima da Comissão de Finanças e CaL Magda Silva 

Campos, assessora de Cultura e Concursos. Em seguida o mestre de cerimônia passou a 

palavra para o CL Eraldo da Silva Pereira Assessor de Relações públicas para fazer a leitura 

do currículo do CL Mauro Werneck Orador Oficial. Logo após CL Washington convidou o 

CL Mauro a proferir a palestra com o tema “Sócios de Qualidade”. Após a palestra, a CaL 

Governadora agradeceu ao CL Mauro pela brilhante palestra e lhe presenteou com um quadro 

paisagem da Chapada dos Guimarães do artista Victor Hugo, um troféu comemorativo do 

evento e um certificado. CL Mauro Werneck entregou certificado de apreciação de Lions 

Internacional outorgado pelo presidente CL Jean Behar aos seguintes companheiros: Whady 

Lacerda, Maria Rosilene Mestre Medeiros, Eraldo da Silva Pereira, José Theorge Marinho, 

Clarice da Silva Daguano e João da Silva Medeiros Filho. CL Mestre de  Cerimônia passou a 

palavra a Governadora que deu início aos assuntos da pauta. Assuntos da Secretaria. CL João 

Medeiros Secretário Distrital falou sobre a importância do relatório anual de atividades. Cal 

Governadora passou a palavra a Cal Ely Maria Mendonça para apresenta o parecer da 

Comissão Estatuto e Regulamentos nas indicações e Moções. 1 – Parecer favorável a 

candidatura do CL Whady Lacerda, a Diretor Internacional. Colocado em votação, aprovado 

por unanimidade pelos delegados. 2- parecer favorável à candidatura do CL Pedro Evangelista 

de Ávila, a Governador do Distrito LB-4 al 2001/2002. Colocado em votação, aprovado por 

unanimidade pelos delegados.  3 – Parecer Favorável a candidatura do CL Sérgio Del Cistia, a 

Vice-Governador do Distrito LB-4 al 2001/2002. Colocado em votação, aprovado por 

unanimidade pelos delegados.  4- Parecer favorável à candidatura do CL Luiz Augusto Pires 

Cezário, a Vice-Governador do Distrito LB-4 al 2001/2002. Colocado em votação, aprovado 

por unanimidade pelos delegados. 5 – Moção apresentada pela Governadoria do Distrito LB-

4. propõe a aprovação do Hino do Lions Distrito LB-4. letra de Edna Maciel Vilarinho e 

música de Sônia Mazetto. Parecer favorável da comissão. Colocada em votação dos 86 

delegados presentes 84 votaram favorável, fica aprovada a moção. Para registro fica transcrito 

nesta ata a letra do hino. “Arvore que estende os galhos, num gesto acolhedor. Lions 

Aconchego amigo, dedicação e amor. Lions Cria laços de união, entre todos os povos da 

terra, faz amigos, une corações. É chama que no peito encerra. Lions é momento e incentivo 

tem dignidade e promoção. Todo homem é valorizado, Lions sublime missão. Lions, Lions, 

Lions sublime missão”. 6 –Moção apresentada pela Governadoria do Distrito LB-4. Propõe  



Regulamento do Concurso Distrital de Excelência de Clube. Parecer da comissão favorável. 

Colocada em votação foi aprovado por unanimidade com a resalva que apenas oitenta por 

cento das metas fossem cumpridas. Em seguida a Cal Governadora passou a fazer a chamada 

para apresentação dos candidatos. Convidou o CL Hélio Pimenta Presidente do Lions Clube 

Várzea Grande Centro que apresentou o CL Luiz Cezário e também falou em seu nome por 

estar o mesmo com problemas de saúde. Convidou em seguida o CL Manoel Ramos Closs, 

Presidente do Lions Clube de Rondonópolis, que fez a apresentação do CL Sérgio Del Cistia. 

Em seguida fez uso da palavra o CL Sergio Del Cistia. CL José Theorge Marinho, Presidente 

do Lions Clube Tangará da Serra, apresentou o CL Pedro Evangelista de Ávila. Em seguida 

fez uso da palavra o CL Pedro Evangelista de Ávila. CL Abílio Camilo e Ione Martinelli 

Presidente do Lions Clube Cuiabá Leste, fizeram a apresentação do CL Whady Lacerda. Em 

seguida fez uso da palavra o CL Whady Lacerda. A Cal Governadora passou a palavra ao CL 

João Zanata, Presidente da Comissão de Eleições que fez várias considerações sobre como 

aconteceria o processo de votação e apuração. Feito isto foi dado inicio a votação.  Durante a 

votação foram entregues mimos, troféus certificados e sponsor aos clubes que entregaram o 

PU 101 até 30 de abril. Cal Governadora convidou o CL João Zanata Presidente da Comissão 

de Eleição para fazer seu relatório, que transcrevo nesta ata. “Relatório da Comissão de 

indicação e eleição. Procedida à votação para os cargos de Vice-Governador,  Governador, e 

Diretor Internacional, com (86) oitenta e seis delegados comparecidos e votantes, procedeu-se 

à apuração com os seguintes resultados: Vice-Governador. Sérgio Del Cistia com 62 (sessenta 

e dois) votos, Luiz A P. Cezário com 23 (vinte e três) votos, votos nulo 01 (um) votos 

brancos 0 (zero). Total de votantes 86 (oitenta e seis). Para Governador. Pedro Evangelista de 

Ávila com 84 (oitenta e quatro) votos, votos nulos 2 (dois). Total de votos 86 (oitenta e seis). 

Para Diretor Internacional. Whady Lacerda com 74 (setenta e quatro) votos, votos nulos 7 

(sete), votos brancos 5 (cinco). A votação e apuração transcorreram sem nenhum incidente e 

contou com a presença dos fiscais José Carlos Vendrame e Enir Maria Marques Miranda que 

assinam o relatório juntamente com os membros da Comissão de Indicação e Eleição. É o que 

tínhamos a relatar”. Depois de ouvido o resultado à assembléia saudou os eleitos com uma 

salva de palmas. Cal Governadora concedeu a palavra por três minutos aos companheiros 

eleitos. Em seguida o CL Washington, Mestre de Cerimônias agradeceu a CaL Governadora a 

honra de ter sido nomeado para atuar como mestre de cerimônias e lhe devolveu o medalhão, 

e a programação. CaL Governadora agradeceu ao CL Washington pelo brilhante trabalho. Cal 

Governadora convidou CL Eraldo Pereira para apresentar o resultado do concurso melhores 

práticas de gestão que ficou assim: primeiro lugar Lions Clube de Primavera do Leste com o 

trabalho “ Meio Ambiente uma questão de  sobrevivência” com 190 pontos. Segundo lugar, 

Lions Clube de Canarana com o trabalho “ Casa da Criança” com 160 pontos e em terceiro 

lugar o Lions Clube Cuiabá Leste Com o trabalho “ Lazer e Saúde com Qualidade Lions” com 

160 pontos. Na classificação final dos trabalhos apresentados durante o ano leonístico 

2000/2001 a classificação ficou a seguinte: primeiro lugar Lions Clube de Canarana com 290 

pontos, o clube ganhou como prêmio um título de Companheiro de Melvin Jones. Segundo 

lugar Lions Clube Cuiabá Leste com 290 pontos e em terceiro lugar Lions Clube de Tangará 

da Serra com 280 pontos. O desempate o critério do número de pessoas beneficiadas, 

justificando assim o a primeira colocação para o Lions Clube de Canarana. Cal Governadora 



convidou o CL Gilberto Avelino Dantas para proceder o sorteio do consócio de Companheiro 

de Melvin Jones. Foram sorteados os seguintes companheiros: mês de abril CL Oliveira 

Ferreira Barbosa, do Lions Clube de Sinop, maio CL Fiorino Minoso, do Lions Clube de 

Castelo dos Sonhos Distrito LA-6, junho, CL Evanir Tormes, do Lions Clube de Tangará da 

Serra. Em seguida fez uso da palavra o CL Joel Olímpio para fazer a indicação das cidades 

sede da convenção e distritais. Primeira reunião cidade de Tangará da Serra no mês de julho, 

segunda reunião, cidade de Sorriso, no mês de novembro, terceira reunião, cidade de Campo 

Novo dos Parecis, no mês de Fevereiro, a quarta reunião e a  terceira convenção, na cidade de 

Alta Floresta em abril de 2002 e a quarta convenção na cidade de Cuiabá, em abril de 2002. 

colocado em votação foi aprovado por unanimidade. CaL Governadora indicou o nome do CL 

Abílio Camilo Fernandes Neto para Diretor Geral da terceira Convenção do Distrito Múltiplo 

LB, que se realizará em maio de 2003 na cidade de Cuiabá. Proposta aprovada por 

unanimidade. Encerrado os assuntos da pauta a CaL governadora passou a palavra aos 

oradores inscritos. Fizeram uso da palavra os companheiros Sandoval Vieira Araújo e Suely 

Barros de Arruda, do Lions Clube de Cáceres Companheira Governadora falou que recebeu 

da Fundação Lions de Combate ao Câncer um relatório e prestação de contas, informou que a 

solicitação de recursos a LCIF para cirurgias de catarata possivelmente não será concedido. 

fez alguns agradecimentos especiais, solicitou uma salva de palmas a todo gabinete do ano 

leonístico 2000/2001. Fez a leitura de um texto “Se eu pudesse”.   Como mais nada havia a 

tratar, solicitou a todos que de pé e convidou a CaL Ana Aparecida para fazer oração pelo 

Brasil. Convidou a todos para o almoço e deu como encerrada 2ª Convenção do Distrito LB-4 

ás treze   horas e quinze minutos e convidou a todos para saudarem os pavilhões hasteados. 

Eu João da Silva Medeiros Filho, Secretário Distrital  lavrei a presente que  vai por mim 

assinada _________________________ e pela governadora CaL Maria Rosilene Mestre 

Medeiros, ____________________________uma vez que as demais assinaturas estão 

lançadas no livro próprio de presença que passa a fazer parte integrante da presente . Cuiabá - 

MT 29 de abril de 2001 
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